
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية

 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل
 2020دورة:                                                                 التعليم الثانوي بكالوريا امتحان

 تسيير واقتصاد الشعبة: 
                                                            الرياضياتاختبار في مادة: 

 4من  1صفحة 

 

 د 30و سا 03المدة:

 

 :الآتیین الموضوعین أحد یختار أن المترشح على
 الأول الموضوع

 نقاط) 04التمر�ن الأوّل: (
[كلّ من المجالین  معرّفة وقابلة للاشتقاق على f دالة ترا�ك جدول تغیّ لإ [ و ∞−2;] [2;+∞ .  
 ( )fC ـ التمثیل الب�اني لf  المتجانس منسوب إلى المعلم المتعامد ال وي ستمالفي( ); ,O i j

 

. 

 :في كل حالة من الحالات التال�ة مع التبر�رئ طاأو خ �ح صحـ: أجب ب
2yالمستق�م ذو المعادلة ) 1    مقارب لـ ( )fC عند  − ∞. 
 قطةالنّ ) 2 3;2A نحنىالم تنتمي إلى ( )fC. 
3(    2020 2019f f . 
1y المستق�م ذو المعادلة) 4   قطع�( )fC في نقطة واحدة. 
 

 نقاط) 04التمر�ن الثاني: (
 ابتداءً  و %80 جانفي استهلك منه شهر في، DA 000 70 رات�ا شهر�ا ثابتا �قدر بــ 2019خلال موظفتقاضى ی   

 من المبلغ المستهلك في الشهر الذي قبله. %5ف�ض مبلغ الاستهلاك شهر�ا بنس�ة خر تمن شهر ف�فري قرّ 
 ؟ ما هو المبلغ المستهلك في شهر جانفي أ.  )1

 .ف�فري المبلغ المستهلك في شهر  حدّد ب.    
 عدد طب�عي n حیث، n شهرالالمبلغ المستهلك في  nuو  المبلغ المستهلك في شهر جانفي 1u :نضع )2

 معدوم.  غیر    
1nu عبّر عن    ) نّ أو استنتج  nu بدلالة + )nu  0.95 ساسهاأهندس�ة متتال�ة. 
 .n بدلالة nuالعام  كتب ع�ارة الحدّ ا )3
 .2019خلال سنة  المستهلكلمبلغ ااحسب   .أ  )4
 .المبلغ المدخر خلال هذه السنة أوجد  .ب    
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 4من  2صفحة 

 نقاط) 04التمر�ن الثالث: (

)العدد�ة  المتتال�ة )nu  ّ0ها الأول �حدّ  فةمعرu 0: حیث 1u n : 1عدد طب�عي  و من أجل كلّ  =
2 3
3 2n nu u+ = +  

n :   9عدد طب�عي  ه من أجل كلّ برهن �التراجع أنّ  . أ)  1
2nu <  

)ر المتتال�ة درس اتجاه تغیّ ا .ب )nu  ّها متقار�ة . و استنتج أن 

n  :9عدد طب�عي  نضع من أجل كلّ  )2
2n nv u= −    

)بیّن أنّ المتتال�ة  أ .  )nv  2هندس�ة أساسها
3

 . 0vها الأول طلب حساب حدّ �ُ   

limحسب ا ثمّ  nبدلالة  nv عبّر عن ب.  nn
u

→+∞
 . 

n :0نضع من أجل كل عدد طب�عي )3 1 2
...

n nS u u u u= + + + + . 
 . n بدلالة nSاحسب         

 
 نقاط) 08التمر�ن الرا�ع: (

I(   الدالة العدد�ة g معرّفة على المجال ] [0;+ )2  بـِ:   ∞ ) 1 lng x x x= − + . 
)  كلا من احسب )1 )

0
iml

x
g x

→>  
و 

  
( )

 
iml

x
g x

→ +∞ 
 . 

[ على المجال gالة الدّ ر درس اتجاه تغیّ ا )2 [0;+ ∞
 
 .راتهال جدول تغیّ شكّ  ثمّ  

) اشارة x حسب ق�ماستنتج  ثمّ   g(1) احسب )3 )g x على المجال ] [0;+ ∞ . 
II(  ّالعدد�ة الةالد f  ّالمجال على فةمعر ] [0;+ )31 :بـــ  ∞ ) 2 2 ln3f x x x x x= − + + .  

    ( )fC  ّـ مثیل الب�اني لالتf  لمتجانس امنسوب إلى المعلم المتعامد ال توي سمالفي( ); ,O i j
 

.  

)  احسب )1 )
0

iml
x

xf
→> 

) و )
 

iml
x

f x
→ +∞

ُ�عطى :  (   . 
0

iml ln 0
x

x x
→>

=(  

)'  موجب تماما : xعدد حق�قي  جل كلّ أه من ن أنّ بیّ  )2 ) ( )f x g x= . 
[ على المجال fالة ر الدّ استنتج اتجاه تغیّ  )3 [0;+  راتها.ل جدول تغیّ شكّ  ثمّ   ∞
)نشئ اثمّ  f(2)احسب    )4 )fC. 

[ المجال معرّفة على Fالة الدّ  )5 [0 4    بـ: ∞+; 2 251 1( ) 2 8 ln12 4 2F x x x x x x= − + − + 

[ على المجال fدالة أصل�ة للدالة  Fبیّن أنّ       [0 ;+∞. 
 
 
 
 
 

 انتهى الموضوع الأول
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 4من  3صفحة 

        

 الثاني الموضوع
 نقاط) 04التمر�ن الأول: (

)  بـِ:  معرّفة على  f الة العدد�ةالدّ   ) 21 23f x x x= −. 

( )fC ـ التمثیل الب�اني لf   لمتجانس امنسوب إلى المعلم المتعامد ال وي ستمالفي( ); ,O i j
 

.  

 التّال�ة مع التبر�ر. ةعیّن الاقتراح الصّح�ح الوحید من بین الاقتراحات الثّلاث
1x تنعدم من أجلالتي    على  f الة الأصل�ة لـالدّ ) 1 =

 
الةهي الدّ 

 
F :حیث 

)  أ)         ) 3 2F x x x= )  ب)          − ) 3 21
9F x x x= )  جـ)          − ) 3 2 81

99F x x x= − +   
] على المجال f الةلدّ الق�مة المتوسطة ل )2  هي: 1;0[
1  أ)        

 8  ب)                         9
9
8  جـ)                         −

9   

  المجال:متزایدة تماما على  fالدّالة  )3
]  أ)         ]  ب)                   ∞+;3] [3;− [  جـ)                     ∞+ ];3−∞   

 5المستق�م ذو المعادلة  )4
3y −=

  
)المنحنى �قطع  )fC  فاصلتاهما:نقطتین  في 

    -5 و   -1  جـ)                     -5  و  1 ب)                    5و   1  أ)           
 

 نقاط) 04الثاني: ( التمر�ن

)هندس�ة المتتال�ة ال )nv  0 حدّها الأولv وأساسها q   5    :وموج�ان تماما 3

5 3

ln ln 8ln 2

ln ln 2ln 2

v v

v v

+ =

− =





 

5بیّن أنّ:  )1 32v 3و = 8v = 

2qبیّن أنّ:  . أ  )2 0و  = 1v = 
 . nبدلالة  nv اكتب .ب    
)من حدود المتتال�ة  حدّ  1024هل العدد  .جـ     )nv؟ 

) المتتال�ة )3 )nw  معرّفة على مجموعة الأعداد الطب�ع�ة 2:    بـ 3 2nw nn = − +    
w  : أنّ  تحقّق . أ  u vn n n= )حیث ،  + )nu  0وحدّها الأول متتال�ة حساب�ة ُ�طلب تعیین أساسهاu.  

0نضع:    nمن أجل كل عدد طب�عي  .ب 1 . . .    n nS w w w= + + +  
): nمن أجل كل عدد طب�عي  هبیّن أنّ      )( ) 11 3 2 1n

nS n n ++ − + −=  
 

 نقاط) 04التمر�ن الثالث: (

)عدد�ة المتتال�ة ال  )nu  ّ0 فة �حدّها الأولمعرu  0: حیث 5u n:  1عدد طب�عي من أجل كلّ  و  =
5 6
7 7n nu u+ = + 

n:  3nu عدد طب�عي أجل كلّ ه من راجع أنّ رهن �التّ ب )1 > 
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 4من  4صفحة 

)ر المتتال�ة درس اتجاه تغیّ ا )2 )nu   ّها متقار�ة. واستنتج أن 
)العدد�ة  المتتال�ة )3 )nv   عدد طب�عي من أجل كلّ معرّفة n  3  :بـn nv u= − 

) المتتال�ة بیّن أنّ  . أ     )nv  ُ� طلب تعیین أساسها وحدّها الأول.هندس�ة 
 . nبدلالة   nv كتب ع�ارةا .ب    

n: 52ه من أجل كل عدد طب�عياستنتج أنّ  جـ.     ( ) 37
n

nu = × )�ة حسب نهااو  + )nu. 

7  :التي �كون من أجلها n ن أصغر ق�مة للعدد الطب�عيعیّ  )4
2nu <.

 
 

 نقاط) 08التمر�ن الرا�ع: (
I(  الة هو جدول تغیرات الدّ  لمقابلاالجدولg  المعرّفة 

[على المجال       [0 )3      بـ : ∞+; ) 3 2 4lng x x x= − + 
)المعادلة  بیّن أنّ  )1 ) 0g x 0,9:  حیث αتقبل حلا وحیدا  = 1α< <  
)استنتج إشارة  )2 )g x  حسب ق�مx من ] [0 ;+∞. 

II(  ّالعدد�ة  الةالدf المجال  معرّفة على] [0 2    بـ: ∞+;
2 ln

( ) 3 2
x

f x x
x

= − − 

 ( )fC المتجانس تمثیلها الب�اني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد ( ); ,O i j
 

 )2cm(تُؤخذ وحدة الطول.

 كلا من حسبا )1
0

lim ( )
x

f x
→>

  و    
  

lim ( )
x

f x
→ +   2ُ�عطى :  .   (   ∞

im
lnl 0

x

x
x→ + ∞

=( 

)المستق�م  بیّن أنّ  . أ) 2 3 المعادلة اذ ∆( 2y x= )للمنحنى  مائل مقارب  − )fC. 
) لمنحنىادرس وضع�ة ا ب.    )fC  النس�ة إلى المستق�م�( )∆. 

[المجال  من xعدد حق�قي ه من أجل كلّ ن أنّ بیّ  . أ) 3 [0 ;+∞:   3
( )

( )
g x

f x
x

′ =  

 راتها.، ثم شكّل جدول تغیّ fالة الدّ  رتغیّ  استنتج اتجاه .ب   
)كلا من رسم ا )4 ) و ∆( )fC.     تؤخذ)( ) 0,9f α ≈( 

[ المجال معرّفة على Hالة الدّ  )5 [0 1    بـ: ∞+; ln( ) xH x
x

+= 

2 : دالة أصل�ة للدالة H بیّن أنّ  . أ   
ln

 
x

x
x

− على المجال ] [0 ;+∞. 

)د �المنحنىز المستوي المحدّ مساحة الحیّ  2cmبـ  حسبا ب.    )fC اللذین  حامل محور الفواصل والمستق�مین و 
1xمعادلتاهما :                             2xو   = =. 

 
 

 انتهى الموضوع الثاني
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 العلامة
)الأوّلعناصر الإجا�ة (الموضوع   

 مجزأة مجموعة
 )نقاط 04( الأوّل:مر�ن التّ 

1 0.5×2  لأنّ  ،) خاطئة1 
 

lim ( ) 2
x

f x
 

    

1 0.5×2 (3)لأنّ   ،خاطئة) 2  1f   
1 0.5×2  متزایدة تماما على f لأنّ  ،) صح�حة3  2; . 
1 0.5×2 ) ، لأنّ ) صح�حة4  ) 1f x   تقبل حلا وحیدا في ;2 ولا تقبل حلا في  2;   

 )نقاط 04(: الثّاني مر�نالتّ 

1 
 56000DAهو المبلغ المستهلك في شهر جانفيأ. ) 1 0.5
 53 200DAهو  المبلغ المستهلك في شهر ف�فري  ب.    0.5

1 0.5 
0.5 

1 نجد: )2 56000u    19   و
201n nu u+ =    

)الاستنتاج:     )nu  0.95 ساسهاأهندس�ة متتال�ة 

1 0.25 
0.75 3 ( 1

1
n

nu u q −= )  أي   × ) 119
2056000

n
nu

−
=   

1 

0.5 
 

 2019خلال سنة  المستهلكلمبلغ اب احس  أ.  )4

 

12191 20
514796.7.... 560001 2 3 12 191 20

018 u u u u DA

            
    



    


 

0.5 
   خر خلال هذه السنةالمبلغ المدّ   ب.    

                    514796.7018 =325201 32 700 .290 820 DA    

 نقاط) 04( الثّالث:مر�ن التّ  

1.5 

n ،9ه من اجل كل عدد طب�عي راجع أنّ التّ إث�ات � أ. )1 0.75
2nu <  

0.5 
 

0.25 

)ب.    )91
1 3 2n n nu u u+ − = − 1ومنه  − 0n nu u+ − ≥ 

)استنتاج أن      )nu  متقار�ة 

1.75 

0.5 
1نجد:  أ. )2 0.25

2
3n nv v+ ) ومنه   = )nv 2أساسها   متتال�ة هندس�ة

3
0 و   

7
2

v = −        
 

0.25 
 

0.25 
0. 5 

7 ب.   2
2 3

n

nv  = − × 
 

   

7لدینا:        2 9
2 3 2

n

nu  = − × + 
 

9lim    و      
2nn

u
→+∞

=    

0.75 0.75 3(     ( )( ) ( )1 921 2
2 3 21 1n

nS n+
= − + + 

 4من  1صفحة 
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 العلامة
 عناصر الإجا�ة (الموضوع الأوّل)

 مجزأة مجموعة
 نقاط) 08( :را�عمر�ن الالتّ 

1 0.5×2 I( 1( ( )
0

iml  
x

g x
→>

= − ∞
  
و 

  
( )

 
iml

x
g x

→ +∞
= +∞

 
  

1 

 

0.25 

0.25 
 

0.5 

[ من xمن أجل كل  )2    [0;+ ∞ :   ( ) 22 1xg x x
+′ = 

[ المجال علىمتزایدة تماما  gالة الدّ    [0;+ ∞
  التغیراتجدول   

 

1 
0.25 

 

0.75 

(1): لدینا )3    0g [متزایدة تماما على  gأن  �ما و = [0;+  :فإن∞

    g   سال�ة تماما على المجال  ] [وموج�ة تماما على المجال  1;0] [1;+ ∞ 

1 0.5×2 
II( 1(  ( )

0
iml 2

x
xf

→>
=

 
) و )

 
iml

x
f x

→ +∞
= +∞    

 

1 1  2(  '( ) ² 1 ln( ) ( )f x x x g x= − + =  

1 
0.5 

0.5 

[متناقصة تماما على المجال  fدالةال  )3  ] ومتزایدة تماما على 1;0[ [1;+ ∞           
 جدول تغیّرات.    

1 

 

0.25 
 
 
 

0.75 

4    ( 2(2) 2 ln 23f = +  

) اءنشإ        )fC 

 

[ المجال من xمن أجل كل  )5  1 1 [0 ;+∞:   ( )( ) xF x f′ = 

 4من  2صفحة 
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 العلامة
)الثّانيعناصر الإجا�ة (الموضوع   

 مجزأة مجموعة
 ): نقاط 04( الأوّل:مر�ن التّ 

1 0.5×2 ) لأنّ  ، جـ) :الصح�ح الاقتراح )1  ) ( )xF x f′ )و = )1 0F = 
1 0.5×2 (1)   لأنّ  ، ب)الاقتراح الصح�ح:  )2  (0) 8

1 0 9
F F−

− = −  
1 0.5×2 ) لأنّ  ،أ) الاقتراح الصح�ح:  )3  ) 0xf ]على المجال ′≤ [3;+∞ 

1 0.5×2 ) ، لأنأ) الاقتراح الصح�ح:  )4  ) 5 
3xf −=

  
1xتكافئ 5x  أو  = = 

 )نقاط 04(الثّاني:  مر�نالتّ 

1 5.0 ×2 5أنّ:  ب�ان )1  32v 3و = 8v = 

02 

0.75 
0.25 

2qأنّ:  ب�ان.  أ )2 0و  = 1v = 

2nب. 0.5
nv =  

=جـ.  0.5 1024nv  102�كافئ 2n 10n�التالي و  = = 

1 
w أ . )3 0.5 u vn n n= 2حیث:  + 3u nn = )و  − )un  0 و 2حساب�ة أساسها 3u = −     
):ب�ان أنّ  ب.    0.5 )( ) 11 3 2 1n

nS n n ++ − + −=  
 )نقاط 04(الثّالث:  مر�نالتّ 

1 0.25 
n:  3nu عدد طب�عي أجل كلّ ه من راجع أنّ التّ ن �ارهبال )1 0.75 > 

1 
0.75 

 

0.25 
2( ( )nu متناقصة تماما  

    ( )nu ومحدودة من الأسفل فهي متقار�ة متناقصة تماما 

1.75 

0.75 
 

0.25 
1) أ .3

5
7nv vn+ )ومنه = )nv 5أساسها هندس�ة

0 و 7 2v = 

) ب. 0.25 )5
72 n

nv =   

2x0.25    .52 :أنّ ج استنتا جـ ( ) 37
n

nu = × 3limو +
n nu
→∞

= 

0.25 
 

0.25 4(   7
2nu <

 
تكافئ 

1
4
5
7

ln

ln
n  5 هي nومنه أصغر ق�مة لـ   <

 4من  3صفحة 
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 العلامة
 )الثّانيعناصر الإجا�ة (الموضوع 

 مجزأة مجموعة
 )نقاط 08(: الرا�ع مر�نالتّ 

1 
0.75 

 
0.25 

I( 1( g ومتزایدة تماما علىمستمرة] [0 [خذ ق�مها فيوتأ  ∞+; [;−∞ +∞   
)المعادلة ومنه          ) 0g x [ في α تقبل حلا وحیدا = [0   :و�ما أنّ   ∞+;

( ) ( )0.9 1 0g g× 10.9فإن:  > α <<  

[على المجال )2 0.5 0.5 [;α +∞:( ) 0g x [وعلى    < [0;α : ( ) 0g x )و > ) 0g α = 

1 0.5×2  II(1( 
0

lim ( )
x

f x
>→

=   و    ∞+
  

lim ( )
x

f x
→ + ∞

= +∞    

1 

 

)  . أ) 2 0.25 ) ( )( )3 2 0lim
x

xf x
→+∞

− ) ومنه −= ) : 3 2y x∆ = )لـ مائل مقارب  − )fC. 
 

25.0  

 

 

0.5 
 

)وضع�ة  .ب    )fC  النس�ة�( )∆:  

 
     

       ( )fC  فوق( [ على  ∆( [0;1  
       ( )fC تحت( [على  ∆( [1;+∞. 
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